

Κάθε χρόνο στη χώρα μας ο απολογισμός των τροχαίων ατυχημάτων είναι τραγικός... Οδηγοί και πεζοί κάθε ηλικίας χάνουν τη ζωή τους ή τραυματίζονται σοβαρά και μένουν ανάπηροι για όλη την υπόλοιπη ζωή τους. Μαζί μ' αυτούς ένας κύκλος συγγενών, φίλων, δασκάλων, συμμαθητών, κλπ. οι οποίοι συνδέονται στενά με τους τραυματίες, ενδέχεται να υποστεί βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες σωματικές & ψυχολογικές βλάβες, με σοβαρές κοινωνικές επιπτώσεις...

Στα πλαίσια των εκπαιδευτικών δράσεων του σχολείου, με στόχο την προαγωγή της υγείας των μαθητών και μαθητριών, ζητήθηκε από το Τμήμα Τροχαίας Σερρών να πραγματοποιήσει ενημέρωση για θέματα οδικής συμπεριφοράς.



Η ανταπόκριση στο αίτημα της σχολικής μονάδας ήταν άμεση. Συγκεκριμένα, την Παρασκευή, 8 Μαρτίου 2024, οι μαθητές & οι μαθήτριες των τάξεων Ε' & ΣΤ', είχαν την ευκαιρία να πληροφορηθούν και να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα κυκλοφοριακής αγωγής και οδικής ασφάλειας.



Ποια είναι η σωστή συμπεριφορά ενός πεζού / οδηγού / επιβάτη σε κάποιο όχημα; Πολλές καθημερινές συνήθειες σχετίζονται ή όχι με τον Κ.Ο.Κ; Πόσες φορές άραγε έχει εμπλακεί ο κάθε άνθρωπος σε τροχαίο ατύχημα;

* Για να δείτε τη συνέχεια του άρθρου, τοποθετήστε τον κέρσορα πάνω στο έγγραφο και κάτω αριστερά κάντε κλικ στο βελάκι που προχωρά στην επόμενη σελίδα



Αυτά κι άλλα πολλά παρακολούθησαν με προσοχή όλα τα παιδιά, τα οποία συμμετείχαν ενεργά, έθεσαν ερωτήματα, προβληματίστηκαν, ανακάλεσαν εμπειρίες που είχαν, και μέσα

από διαλογική συζήτηση κατανόησαν, με τον καλύτερο τρόπο, την αναγκαιότητα διαμόρφωσης κυκλοφοριακής συνείδησης.

Στη συνέχεια, τους περίμενε μια απρόσμενα ευχάριστη έκπληξη, στον αύλειο χώρο! Το όχημα της Τροχαίας ήταν στη διάθεση όλων των μαθητών & μαθητριών, προκειμένου να το παρατηρήσουν από κοντά, να καθίσουν στη θέση του συνοδηγού, να μιλήσουν από τον ασύρματο, να βάλουν σε λειτουργία τη σειρήνα, να λύσουν απορίες σχετικά με το λειτούργημα του αστυνομικού.



Ο ενθουσιασμός τους ήταν διάχυτος...Η βιωματική αυτή δράση είχε μεγάλη επιτυχία και είναι σίγουρο πως θα μείνει αξέχαστη...

Η καθημερινότητα είναι γεμάτη με προκλήσεις, με σοβαρούς, απειλητικούς κινδύνους...Όμως, όλοι οι μαθητές & οι μαθήτριες, η νέα αυτή γενιά, ως παρούσα γενιά οδηγών ποδηλάτου και ως μελλοντική γενιά οδηγών και άλλων τροχοφόρων οχημάτων, **είναι δυνατόν** να συμβάλλει ενεργά στη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων...

Ενεργώντας, μικροί και μεγάλοι, με σύνεση και αγάπη στο κοινωνικό σύνολο, μπορούμε να κάνουμε τη ζωή μας πιο ασφαλή και πολύ πιο όμορφη!

Η εκπαιδευτικός
Σάνδρου Σοφία